

# 厚植崇军情怀 续写双拥华章

## ——2023年市退役军人事务局高效开展服务综述

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 孙良才

1月16日,在双清区株木公园,一条以红色为基调、展现军民鱼水情的文化长廊吸引了不少人驻足观看。“这里红色文化氛围浓厚,置身其中、回顾历史,让我们想到了保家卫国的人民子弟兵,我们要更加珍惜现在的幸福生活。”市民张志华说。

在北塔区茶元头街道刘黑社区,退役军人参与到公共管理和服务中,架起了与群众之间的“连心桥”。由点及面,全市活跃在各乡镇、村(社区)一线的3335名“兵支书”“兵委员”主动参与到基层治理、乡村振兴中来,在各个岗位上发光发热,书写着别样年华。

在诞生袁国平、宛旦平等革命烈士的这片红色热土里,全市掀起学英烈、讲奉献的浓厚氛围,1.1万余名退役军人组建838支退役军人志愿服务队伍,累计开展志愿活动1.2万余次、服务对象10万余人次,诠释了退役军人的为民情怀。

起笔开新局,奏响奋进曲。2023年,全市退役军人事务部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极主动作为、努力攻坚克难,为推动邵阳退役军人工作高质量发展、加快建设现代化新邵阳贡献了力量。

### 把稳思想之舵,拥军薪火相传

市退役军人事务局大力强化思想政治引领,持续发挥六个退役军人工作党支部作用,通过在全市范围内开展思想权益业务能力提升、退役军人服务中心(站)业务骨干培训,进一步提升基层工作人员的服务水平。以创建全国双拥模范城为契机,集中打造了市一中、蔡锷故居等双拥示范点;在主要交通要道、广场公园、大型露天场所等设置国防教育宣

传专栏1500多块、双拥宣传牌500多块;制作发放国防知识宣传手册10万份,制作播放普及国防、双拥知识公益广告1200多条次,在全社会营造了拥军浓厚氛围。

全市退役军人事务系统还紧密联系广大退役军人,常态化做好春节、“八一”“情系边海防官兵”走访慰问活动,全年走访慰问退役军人和优抚对象27.7万人次,发放慰问金4004.28万元;走访慰问现役部队59个,发放慰问物资400余万元。协调解决92名现役军人子女就学问题,圆满完成22名转业军官、364名转业士官、6名随军随调安置。市级统筹安置的11名营以下转业军官100%安置在行政单位,符合条件的19名转业士官全部安排在管理岗位和专技岗位。

### 绽放尊崇之光,关怀无微不至

“我们持有优待证,可以免费乘坐公交车,免费游览市内的5A级景区,感谢政府对我们的关心。”家住大祥区滑石村的退役军人蒲志忠开心地说道。

市退役军人事务局不断提升优待抚恤工作水平,切实增强服务保障能力,让优抚对象共享时代进步的新成果,制发优待证16.3万张,及时足额发放优待抚恤待遇,为9643名困难退役军人发放纾难解困资金1134.18万元;为4名生活困难退役军人的子女提供助学金,为21名听障退役军人免费提供助听器,对全市130名烈士父母逐一上门慰问。开展短期疗养14批次、受益对象701人次,在各个县市区开展医疗巡诊、受益群众1170余人。

为大力弘扬英烈精神,传承红色基因、厚植英雄情怀,市退役军人事务局大力开展“清明祭英烈”“9·30”烈士公祭系

列活动,集中组织7批次345名烈士亲属赴广西祭扫,社会各界近2万人参与现场祭扫,近10万人次通过网上烈士祭扫平台进行线上祭扫,营造了学习英烈、尊崇英雄的浓厚氛围。

### 高扬破浪之帆,凝聚奋进力量

在2023年8月30日我市举行的第二届退役军人“十佳创业能手”表彰暨邵阳市退役军人“就业创业示范基地(企业)”授牌大会上,10名退役军人及15家军创基地(企业)为我市经济社会发展稳定作出积极贡献,因此获得了表彰。

目前,我市由退役军人创办、领办的经济实体1.86万个,广大退役军人“退役不褪色”,继续保持发扬人民军队的光荣传统和优良作风,积极投入到地方建设中。市退役军人事务局延伸服务触角,组建了一支由20名专家、学者组成的退役军人就业创业导师团队,在创业、就业、岗前培训等诸多方面精心提供指导,帮助他们提高职业技能水平,帮助实现军队人才到地方经济建设人才的转型。

2023年,全市对1619名退役军人开展职业技能培训;发布就业信息118次,组织线上线下退役军人专场招聘会33场,提供岗位34250个,1027名退役军人与用人单位签订就业协议。新增军创企业115家,发放创业贷款95笔共900万元。2家退役军人就业创业基地(企业)被评为“湖南省退役军人就业创业示范基地(企业)”,5名退役军人就业创业典型事迹被省退役军人事务厅推介。层层织密的就业创业服务网、多点开花全面绽放的帮扶举措,为退役军人构建起了“就业有出路、生活有保障、创业有作为”的格局。

## “新”担当 “新”作为 邵阳市新的社会阶层人士联合会第二届一次会员大会召开

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 彭璐) 1月19日上午,邵阳市新的社会阶层人士联合会第二届一次会员大会召开。

会议全面回顾总结了第一届市新阶联工作,宣读表彰了第一届优秀会员,审议通过了《邵阳市新的社会阶层人士联合会章程(修正案)》,选举产生第二届理事会、监事会成员及其领导班。邓朝晖当选为第二届理事会主席,卿启伟当选为第二届监事会监事长。

会议指出,自2018年10月成立以来,市新阶联坚持围绕中心、服务大局,团结引导全市广大新阶人士立足岗位、建功立业,在推进现代化新邵阳建设中展现了“新”担当、“新”作为,作出了积极贡献。

会议强调,新阶联是党和政府联系新的社会阶层人士的

桥梁纽带,是开展新的社会阶层人士统战工作的重要载体。要强化政治引领,持续深化“五学两助”活动,巩固拓展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育成果,教育引导全市广大新阶人士深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,进一步凝聚团结奋斗力量。要紧扣中心大局,深入推动助力高质量发展“七项行动”,在建言献策、社会服务、维护意识形态安全等方面深挖优势资源,进一步发挥新阶人士作用。要抓好规范提升,坚持党建引领、完善内部管理、建好活动平台、优化会员服务,提升引领力、凝聚力、影响力,进一步加强联谊组织建设,打造温馨和谐的“新阶人士之家”。

## 五部门联动守护校园食品安全

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 梁佩珊) 1月19日下午,市食品安全委员会办公室联合市市场监管局、市教育局、市公安局、市卫健委召开市级校园食品安全排查整治专项行动动员部署会,就各项工作进行部署安排。

据悉,此次专项行动从即日起至6月结束,通过半年的排查整治,依法查处一批重点案件、曝光一批典型案例、清退和规范一批承包经营企业,着力解决管理不规范,责任不到位,食堂环境不卫生等校园食品安全突出问题。

会议指出,要督促相关单位切实履行主体责任,配备食品安全总监和食品安全员,严格执行“日管控、周排查、月调度”工作机制;要强化校园食品安全属地管理责任,发生食品安全事件时

靠前指挥、现场办公;要压紧压实行业主管部门责任,指导督促学校加强食品安全教育和日常管理,全面推行“互联网+明厨亮灶”信息化系统;要切实履行监管部门责任,严格学校食堂准入,加强日常监管和抽检监测,加大违法违规行为查处力度;要规范承包经营行为,严格招投标程序,严格约束食堂经营的转包、分包行为。

会议强调,要挂牌督办,对排查整治专项行动不扎实、不深入、走过场的,责令限期整改;要强化通报,组织开展联合检查,压实压牢各方责任;要及时收集归整工作信息,畅通投诉渠道,积极回应社会关切;要对标创建国家食品安全示范城市标准,敢亮剑、敢出拳,坚决打赢校园食品安全排查整治专项行动“攻坚战”。

## 大圳灌区获评省级标准化管理达标灌区

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 肖燕) 1月18日,邵阳市大圳灌区管理局传来喜讯,省水利厅近日公布了2023年省级标准化管理达标灌区名单,大圳灌区成功获评省级标准化管理达标灌区。

2020年以来,大圳灌区管理局按照水利部、省水利厅有关要求着手开展灌区标准化管理工作。2023年来,该局根据修订的《湖南省大中型灌区标准化管理实施细则》《湖南省大中型灌区标准化管理考核办法》等相关要求,结合灌区实际,严格对标对表,扎实开展省级标准化管理达标灌区创建工作。通过多管齐下,大圳灌区进一步深化与完善灌区管理体制、健全安全生产管理责任体系、完善灌区管理设施;进一步制定并完善灌区用水管理制度、加强信息化管理、经济管理;更加充分发挥灌区综合效益,保障国有资产保值增值,灌区标准化管理工作得到全面加强。

经单位自荐、市水利局实地考察推荐,再经省水利厅组织专家评审复核、厅长办公会审议通过,大圳灌区成功被评选为全省7个省级标准化管理达标灌区之一。



1月19日,顾客在城步苗族自治县新儒林农贸市场内选购红灯笼。腊八节后,该县各大农贸市场、商超、乡村集市上的红灯笼、中国结等装饰品畅销,年味渐浓。  
严钦龙 摄

## “特种设备安全,从我做起”全省巡回公益宣讲走进邵阳——

### 筑牢特种设备安全防线

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 朱勋磊 钟雨峰) 1月12日,“特种设备安全,从我做起”全省巡回公益宣

讲活动走进我市隆回县,普及特种设备安全知识,进一步夯实全市特种设备生产和使用单位安全主体责任。

活动现场,宣讲团成员分别作“特种设备安全关乎你我他”“特种设备安全人人有责”“特种设备事故预防与应急处置”主题宣讲。通过案例分析、互动讨论、现场演示等方式,普及特种设备安全法律法规和安全生产知识,增强与会人员对特种设备安全更深层次的认识,有效防范风险,提高我市特种设备安全管理水平。

国侨联系统先进工作者”荣誉称号。

会议要求,各级侨联要加强思想政治引领,充分激发侨界群众的爱国热情和奋斗力量。要讲大局、促发展,在献计献策上再下功夫、引智引才上再立新功、外联外宣上再创佳绩,进一步彰显侨界作为。要讲情怀、护侨益,把实现好、维护好、发展好侨界群众的根本利益作为侨联工作的出发点和落脚点。要讲规范、提效能,在推进自身建设中树立侨联新形象,当好海外侨胞和归侨侨眷的贴心人、成为侨务工作的实干家,不断推动侨务工作高质量发展,为实现“三高四新”美好蓝图、建设现代化新邵阳作出新的更大贡献。

会议还审议通过了其他事项。

## 打好“侨”字牌 做好侨“文章”

### 邵阳市侨联八届五次全委会议召开

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 黄金 张荣彬) 1月19日,邵阳市侨联召开八届五次全委会议。

近年来,全市侨联系统严格按照构建大统战、大侨务工作格局要求,广泛团结海内外侨界群众,积极发挥侨界独特优势作用,围绕中心、服务大局,服务侨胞,打好“侨”字牌,做好侨“文章”,工作成绩显著,收获颇多。“北塔侨胞之家”被

中国侨联选树为典范侨胞之家,新宁崑山获评“中国华侨国际文化交流基地”,实现我市国家级文化交流基地零的突破;高质量承办“湖南省侨界慈善公益表彰大会”及“首届湖南省聚侨兴湘活动”等全省性侨界盛会,推动全省首家市州级华侨同心产业园落户邵阳,并创建“侨界好少年”品牌;我市侨界两名同志还分别获评“全国归侨侨眷先进个人”和“全



1月17日,新邵县龙溪铺镇产业园区的新邵南陌生物科技有限公司工人在加紧分拣选别药材,冲刺完成海内外订单,确保实现“开门红”。  
杨能广 罗昱 摄影报道